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Bclicey-út Ö szám hova á lap szellemi részőt iílclö közieménvek 
ktilílcndők. 

Nyílttérben egy sor közlési díja 50 fillér. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza. 

Felelős szerkesztő; 
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I KIADÓHIVATAL; 
Belicey-út 9 szám, hova az előfizetési és. a hirdetési: pénzel?, 

i küldendők. 

j Előfizetési di j : Egészévre 8 K. Félévre 4 K. 
• Negyedévre 2 K. Egyes szám ára; 20 fillér. 

A kicsinyes smberj gyarlóságo-
kon felül emelkedő nemes lélek által 
tudja érezni embertása szenvedését, 
keserves kínlódását. i 

Az emberi irgalom, az emberi 
könyörület hogyan maradhatna érzé-
ketlen akkor, mikor éhező gyermekek, 
aggok, apjokat sirató, kenyérkereső-
jüktől megfosztott, ' elcsüggedt lelkek 
emelik kétségbeesett tekintetűket a 
csillagos magasság felé ? 

A háború nehéz napjai nálunk is 
megteremtették ezt a szomorú képet. 
Támaszuktól megfosztott, éhező csa-
ládok tárják ki kezöket az emberi ir-
galom felé s mint a tajtékzó hullámok 
közepett bányt-vetett hajósok, elgyö-
törve, meghasonlott lélekkkel esdekel-
nek segítségért. És Szarvas nemes-
lelkü közönsége megmozdult. A leg-
szentebb áldozatkészség oly gyö-
nyörű példái állanak előttünk, hogy 
azok méltók a történelem számára 
való megörökítésre. A jómcdu a maga 
gazdag adományát s a földhöz ragadt 
szegény pedig szinte az utolsó fillér-
jét hozza áldozatul az irgalom ma-
gasztos oltárára. 

Szarvas nagyközség! Lehetnek 
neked bárminő fogyatkozásaid; társa-
dalmi éle'ed visszásságai bármennyi-
szer is hivhalják ki a szomorú kriti-
kát, tévedéseidet azonban elfedi ne-
mes lelkednek az a tündöklő/ fensé-
ges ragyogása, mely a legszentebb 
honfiúi kötelesség sugallatából tud ál-
dozni sokat s nemesen akkor, mikor 
százak és százak könnyét kell letö-
rülni s száz4 és száz éhes száj szá-
mára kell az éhenhalástól megmentő 
falatot nyújtani. 

Szarvas nemes szivü közönsége! 
Nagy vagy te a te lelkednek nemes-
ségében, hódolat neked ! . . , 

Szarvas áldozatkészsége. 
Lelkes segélyző mozgalmak, 

Büszke és jóleső öntudattal gondolhat 
majdan Szarvas közönsége vissza arra, 

Szervezni fogják a polgári 
fi 
o 

Ugyancsak e közgyűlés foglalkozott, 
szintén a legnagyobb s legegyetértőbb érdek-
lődéssel a. polgári őrség szervezésével is. A 
megállapodás az, hogy a közgyűlés a köz-

a háború súlyos napjai közepett honfiúi kö-
telességét a legnagyobb önfeláldozással tel-
jesítette. 

Adott derék, bátor katonákat a háború 
számára s akik még itthon maradták, ép oly 
derék, becsületes harcosai voltak az emberi 
irgalomnak és önfeláldozó áldozatkészségnek. 
Felemelő érzést keltő az a napról-napra fo-
kozódó lázas buzgalom,, mellyel ugy a köz- biztonság rnegörökitése céljából szükségesnek 
sóg, mint annak társadalma, magánosok, in- | mondotta ki az őrség szervezését, melynek 
tézetek, egyesületetek, szinte egymással ver- j eszközlésével a kerületenként választott 5 - 5 
senyezve' igyekeznek minél több áldozatot j polgár lesz megbízva, akik tervezetet doi-
hozni a bevonult katonák itthonmaradottai- ! goznak ki a megalakítás mikéntjére vonat-
nak felsegélyezésére. : kozolag. 

Adná az isten, hogy ez a nemes álclc- * Az őrséget önkéntes vállalkozókból ál-
zatkészség fokozódó lelkesedéssel biztosítaná j Titják egybe, tizedenként usque 40—40 em-
az Ínségben levők szomorú helyzetének j bérből. Ha megfelelő számú önkéntes vállal-
könnyítését. i kozó nem lenne, ügy hivatalos uton fognak 

c í .. , , , „. V i ; kijelölni arra alkalmas egyéneket. E polgári 
S z a r v a s k o z s e g 2Z e h e Z o K e r t ¡ örök. el lesznek látva pisztollyal, jelző sippal 
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ség képviselőtestülete rendkívüli kÖzgyütést J 
tartott a községháza nagy tanácstermében, 
E gyűlésnek egyik főpontja volt a bevonult 
katonák ínségben maradt tagjainak fel segé-
lyezésére vonatkozó akció. 

. A gyűlés mindvégig a legnagyobb lel-
kesedés közepett folyt le s dicsérettel kell 
megemlíteni, hogy ezen alkalommal a társa-
dalmi és pártpolitikai ellentétek minden kor-
láta ledőlt s az egész . gyűlés egy volt ama 
nemes törekvésben, hogy a segélyakció mi-
nél sikeresebb előkészítést nyerjen A segély-
gyűjtés módjára nézve Nagy László hitel-
banki igazgató állott elő egy oly praktikus 
és nagy invencionális képességre valló javas-
lattal, melyet a legnagyobb helyesléssel fo-
gadott mindenki. 

A tanács javaslata alapján á közgyűlés 
elrendelte a Hagy László tervezete szerinti* 
gyűjtést. Nevezetesen bizottság fogja megál-
lapítani azt a percentet (3°/o-ot) melyet min-
denki a fizetett adó alapján, mint méltányos se-
gélyt, ha nem is lesz köteles adni, de a méltá-
nyosság szerint minden esetre joggal élvárják 
tőle. Erre vonatkozólag különben felhívások 
is lettek közrebocsátva. Az adó arányában 
történő adakozásra vonatkozólag Szirmay 
L. Árpád nagyon helyesen jegyezte meg azt, 
hogy remélhetőleg ez ellen a szarvasi gazdák 
nem fognak mozgolódni, mivel ilyen adako-
zás legfeljebb minden ötven évben egyszer 
terheli a földes gazdákat, mig a társadalom 
többi osztályai minden évben, néha na-
gyonis erősen igénybe vannak véve a külön-
féle jótékonycélu adakozásoknál, főleg pedig 
egyes társadalmi osztályok kénytelenek állá-
sukból kifolyólag óriási adóját vállalni a jó-
tékonyságnak. 

A korcsmák tiz órai zárása. 
Hivatalos közegek oly rendelet kibocsá-

tásával is foglalkoznak, hogy a polgári őr-
ség szervezésével kapcsolatban elrendelik azt, 
hogy esti tiz órán tul az utcán tartózkodni 
tilos lesz. Ha valakit az utcán fognak' a 
megszabott időn tul, másnap a községhá-
zán kell igazolnia kései járásának okát. 

Ugyancsak tevbe vették főleg a kissebb 
korcsmák 10 órakor való zárását, mivel ilyen 
helyek különösen alkalmasak az alsóbb és 
turbulensebb elemek tartózkodására s esetle-
ges éjjeli garázdálkodására: Most még min-
denesetre nem érezzük szükséges voltát' az 
ilyen szigorú intézkedéseknek, de majd ha 
az inség és a háborús zavar fokozódik, b i -
zonyára veszélyeztetettebb helyzetbe kerül a 
közbiztonság. 

M 
<< 

szá l l óban . 

Hullanak a 100 koronások a szegén 

. Az elmúlt vasárnap délután % 5 óra-
kor az „Árpád"-szálló díszterme népes és 
emelkedett hangulatú gyűlés színhelye volt 

A hacba hívott katonák hálramadöttai-
nak felsegélyezésére vonatkozólag négy ne-
mes íntcncióju egyesület tartott a legna-
gyobb érdeklődés és lelkesedés mellett ta-
nácskozást, melyen a község töpvíseldébea 
Kollár Lajos főjegyző is 
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A négy egyesület a következő volt: A 
magyar Vörös Kereszt Egyesület Szarvasi 
Fiókja, az Izr. Nőegylet, a Kereszt. Nőegylet, 
az Iparvédő Egyesület. Elnöke lett a tanács-
kozásnak Dr. Haviár Gyula közjegyző indít-
ványára özv. Pokornándy Sándorné, 

Mindjárt a gyűlés elején Grimm Mór 
a szarvasi kereskedők egyesületének elnöke 
bejelentette,"hogy az általa képviselt egyesü-

*let 1000 koronát' szavazott meg az Ínségesek 
javára. 

Óriási lelkesedéssel fogadták a beje-
lentést. Ezután egymásután jelentették be az 
egyes egyesületek a felajánlott összeget. A 
Magyar - iparvédő . Egyesület egész vagyonát 
618 koronát felajánlotta, a Ker. és Izr. Nő-
egylet 500—500 koronát. Azonkívül a Vö-
rös Kereszt Egyesület 100 ágyra is gyűjtést 

. indít a sebesültek elhelyezése céljából. A 
szarvasi kereskedők kézséggel megígérték, 
hogy az ágyhoz szükséges felszerelést ingyen 
adják. Simon Andrásné 4 ágyat, Grimm Mór, 
Dr. Faragó Mórné egy-egy ágy adását jelen-
tették be> Azonkívül a gyűlés összes tagjai, 
több, mint százan, tagokul léptek be a Vö-
rös Kereszt Egyletbe. 

A meginditaridó ágyra és segélyre való 
gyűjtésből' befolyt összeget a község fogja 
kezelni az általa gyűjtött adományokkal 

Zenés tüntetések ismételten. 
Egy buzgó tanitó lelkes agitációja foly-

tán ami községünkben rendszeresén előkészí-
tett hazafias tüntetések vannak bizonyos meg-
határozott napokon. 

E tüntetési napok: szombat és vasárnap. 
Nagyon nemes és dicséretes sőt igen szük-
séges dolog a lelkes hazafias felbuduíás-, de 
az általános lelkesedés spontán megnyilatr 
kozása helyett ezen bizonyos napokon tar-
tott hazafias nekibuzdulásnak a mesterkéltség 
színezete van, ez akaratlanul is elég komi-
kusan kiri abból, hogy egész héten egyetlen 
este, sem nappal sem jut eszébe senkinék 
hogy csak egy ártatlan „éljen"-t is hangoz-
tasson. Még szombat este kilencig sincs sen-
kinek semmi baja. Kilenc óra tájban aztán 
egyszerre mintegy vezényszóra lángba borul 
az egész utca, szól a fuvó zenekar, harsog a 
dal, urak, mesterlegények, pórok, nagyságák 
és cselédleányKák tomboló lelkesedés köze-
pett, szinte egymá$ nyakába borulva lángol-
nak ügy éjféli V? 12-ig, Ekkor aztán hirtelen 
megszűnik minden. 

Az álmos emberek ásítva térnek nyugo-
vóra s mint Petőfi zengi: 

„Véget vetnek a zenének 
S haza mennek a legények." 

Persze ez igy a földmives nép ked-
véért van, mert ők csak e napokon és idők-
ben érnek rá. 

Tartsunk esti istentiszteletet. 
Teljes őszinteséggel szólva a rendkívül 

komoly idő most még nem alkalmas arra, 
hogy óriási görögtüzeket gyűjtsünk. 

A nagy mérkőzés és a mindenható ke-
gyelméből remélt diadalok még csak ezután 
következnek. Ez idő szerint még öröm helyett 
bizonytalanság előtt állunk. Az itthoniak kö-
zött inség nélkülözés és ezer aggodalom , 
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szerez álmatlan éjeket. A megpróbáltatások 
oly súlyos napjai borultak felénk, hogy i lyen 
helyzetben ujjongó öröm és leíkesedési. má-
mor helyett a hitben való felemelkedésből 
meríthetni igazán erőt s kitartást az elkövet- ; 
kezendők elviselésére.. 

Zenés tüntetések helyett esténkint gyui-
, janak ki minden templomban a villanycsil-

lárok, az ájtatos lelkű hívők gyűljenek egybe, 
. hacsak egy fél órára is és kétségbeeskedő 

lelkük számára buzgó könyörgés közepett 
. merítsenek erőt, bizalmat. Kell-e annál ne-

mesebb, jólesőbb vigasz, mint mikor száz meg 
száz földi indulatoktól megtisztult ember 
ajka zengi igaz hittel, igaz reménnyel hogy: 

„Ki liíín bizik Istenében, 
Nem ing soha reményébenn. 

Kiapadt emlők. 
A megostromolt főjegyző. 
Kollár Lajos főjegyző lakásán a kora 

reggeli órákban számos segélyt váró ném-
ber siránkozik. Egy reggel különösen sok 
cigányasszony jajgatott. Az egyik á földön 
csúszva bömbölt : „Nagyságos uram ázs 
emlőm teljesen kiapadt, szegény porontyom 
éhen hal. Nincs tejem, mert nincs mit en-
nem !" A főjegyző türelme elfogyván, rári-
vall a siránkozó némberekre: „Ejnye az ör-
dögbe is, hát eddig miből éketek, hiszen a 
férjetek nem vonult be ? 

„Jáj, jáj, csákhogy eddig hegedült, de 
most kinek jáccson ?" 

Ekkor már igazán méltó felháboro-
dással pirongatta meg őket a főjegyző 
Hát ugy-e mikor szerb tövist akartam sze-
detni veletek, még korbáccsal sem lehetett 
rávenni benneteket arra, hogy három koro-
nán alul jöjjetek, dolgozni, most meg sirtok, 
hogy éhen kell pusztulnotok Mondanunk 
sem kell, hogy a siránkozók szégyenkezve 

' sompolyogtak ef. 

A fekete pecsétes - levél. 
Egy szegény szarvasi j/izhordö ember 

fiát szintén.a háborúba vitték. Kap aztán a 
napokban egy feketepecsétes hivatalos levelet 
a család a katonáéktól. A pepsét láttára 
mindnyáján el voltak rákészülve, hogy a fiu 
halálát jelentik nekik. Fel se bontották a 
levelet, hanem keserves sirásra, jajgatásra 
kezdtek mindnyájan. Csak mikor már eléggé 
kikeseregtek magokat akkor bontották fel 
szivetrázó, mély sóhajok között a levelet, 
melyben nem halálhír volt, hanem mint fe-
lesleges mellékletet, a fiu keresztlevelét küldte 
vissza a parancsnokság. 

És a pecsét sem volt 
fekete, hanem sötét zöld,- de ugy látszik, 
hogy a beteg fantázia a szirtekre is mélyitő-
leg hatott. ? 
A milliókat rejtő autók legendája. 

A milliókat szállító francia automobi-
lok az egész ország lakosságai alarmirozták. 
Óriási apparátussal láttak hozzá az elfoga-
tásukhoz. Bármily naivnak látszott is az 
egész hir, mindamellett oly komoly alakot 
öltött, hogy mindenfelé a legszélesebb körű 
hivatalos intézkedéseket tettek kézrekeritésö-
ket illelőleg. 

Titokzatos autók legendáját aztán meg-
semmisítette a miniszterelnöki sajtóosztály 
mely a következő felvilágosítást adja ez 

egyben, 

1914. augusztus 16. 

„A lapok különböző hireket közöl-
nek az orosz hadikincseket szállító autók 
elfogásáról. Miden erre vonatkozó hir valót-
lan, annyi csak az igaz, hogy hatóságok 
az autókat szigorúan ellenőrizik. 

Szüretjük lesz a pénzhamisítóknak. 
Riasztó hírek vannak elterjedve a pa-

pírpénz devalvációjáról értékcsökkenéséről 
sőt teljes értéktelenedéséről is. Sokan gon-
dolnak a Kossuth-bankólc sorsára és nem 
gondolják meg, hogy most egészen másak 
a viszonyok, mint akkor, pénzügyileg szilár-
dan állunk nagyszerű szövetségesünkkel, 
Németországgal együtt, aggodalomra tehát 
nincsen ok. 

Mindennek dacára az aprópénzt, illetve 
az ércpénzt a tudatlan elemek visszatartják 
s oly pénzforgalmi zavart idéztek elő, hogy 
a nagyobb üzletek sem hajlandók kísérő vá-
sárlások alkalmával 10 v, 20 koronás papír-
pénzt fogadni el, A lakosságnak épen ezért 
hivatalosan tudtul adták, hogy aki vásárlás 
v tartozás kiegyenlítése alkalmával papírpénzt 
nem akar elfogadni, azt fel kell jelenteni 
s ellene szigorú eljárást indítanak.»A nép-
nek ez az ostoba félelme különben igen 
könnyen azt idézheti elő, hogy tekintettel 
az ércpénz rendkívüli kapós voltára, egymás 
után fogják majd gyártani a hamis fémpén-
zeket s akit becsapnak vele, az nemcsak, 
hogy semmit nem' ér vele, de még bajba 
is kerülhet. 

N I R E K . 

• — Előléptetés Községünk kiváló szü-
löttjét, £>r. '¡Xráíik Dani tartalékos századost 
i s hadbírót kir.. jogügyi tanácsossa léptet-
ték elő. Nagytehetségű polgártársunk e fé-
nyes sikerű előhaladását igaz örömmel re-
gisztráljuk. 

— $e(jcdlelhészi áthelye-
zéseU. Széchenyi Miklós gróf váradi 
püspök KlinrjhammérjMik 1 ós várad-ola-
szi és Zahoray József szarvasi segéd-
lelkészeket kölcsönösen áthelyezte,. 

— Kik akarnak lenni beteg-
ápolók ? Szarvas nagyközség alulírott 
elöljárósága ez uton is felhívja a la-
kosságot, hogy mindazon magánorvo-
sok, képzett betegápolók, ápolónők, 
vagy fertőtleni tő tanfolyamot végzett 
egyének, kik akár Szarvason, akár 
máshol javadalmazás ellenében szol-
gálatot hajlandók teljesíteni — szemé-
lyesen, vagy levélben sürgősen jelent-
kezzenek a községházán a főjegyzői 
irodában. 

— Hadmentességi-dij nemes 
célra. A hadmentességi dij az 1880. 
XXVII, t.-c. 5. §-a értelmében a had-
sereg, hadí tengerészet és honvédség 
állományához tartozott, az ellenség 
előtt elesett, továbbá megsebesülés, 
vagy hadi fáradalmak következtébe*! 
elhalt havidijasok és legénység gyá-
moltalan özvegyeinek és árváinak1 el-
látására fordítandó. Tekintettel a had-
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mentességi díj rendeltetésére reményli 
áz elöljáróság, hogy a folyó évben 
mindenki becsületbeli kötelességének 
fogja tartani, hogy haddiját minden 
felhívás bevárása nélkül lefizesse. 

— Jelentkezzenek a segélyt 
várók! A m. kir, belügyminiszter úr 
elrendelte a mozgósítás folytán bevo-
nultak gyámol nélkül maradt családtag-
jainak segélyezése végett leendő ösz-
szeirását. Ugyanezért felhívja az elől-
táróság mindazokat, akiknek ellátása 
kizárólag a bevonulttól függött, hogy 
osszeirás végett Jeszenszky jegyzőné 1 
jelentkezzenek. Bővebbet a falra-

•— Csalók büntetése. A községi 
elöljáróság ez uton is tudomására hozza 
a lakosságnak, hogy a papír pénz ér-
téktelenitéséről, toyábbá arról, hogy a 
mozgósítás céljaira átvett 1 ovak ára 
fejében adott utalványt nem fogja az 
állam beváltani, merőben valótlan hír s 
a hiszékeny népnek lelkiismeretlen el-
ámítás a és megkárosítása. Figyelmez-
teti ezért a lakosságot, hogy ilyen 
csalási kíséreteknek fel ne üljön s ha 
ilyen üzelmek tudomására jutnak, azok 
elkövetőit a hatóságnál jelentse fel, 
ahol kellő szigorral fognak megbün-
tettetni. 

— Az egyházi esküdt ballépése. 
Egy magáról megfeledkezett szarvasi 
egyházi esküdt közönséges lopással 
lett méltatlan tisztségére. A mult na-
pokban a Kerekes-féle korcsmába mu-
latott P. P. esküdt KosiJc István nap-
számossal, kinek 40 kornna készpén-
zét ellopta. A kárvallott feljelentésére 
a rendőrség előállította s az esküdt-
höz nem méltó cselekedetért az eljá-
rást megindították 'ellene, azonkívül 
ksküdti állásától is megfosztották. 

— A védtelen nő merénylője. 
A férfi nép, legaljasabb fajtája az, 
amely a családi szentélyt akarja be-
mocskolni gyáván atattomosan olyan-
kor amikor a családfő legszentebb kö-
telességét teljesítvén a távolban, nem 
siethet bántalmazott neje segítségére. 
Egy ilyen aljas merénylő ellen tett 
feljelentést az elmúlt héten egy szarvasi 
földmives asszony, Palkó Pálné, kinek 
férje hadba vonult. A rendőrségen el-
panaszolta a szegény nő, hogy f. hó 
11 -én este 9 órakor egy parasztlegéríy, 
Huczjak Pál, azzal állított be hozzá, 
hogy üzenetet hozott a férjétől. Az 
asszony örömmel engedte be a le-
gényt, aki a'szobában üzenet helyett 
szerelmi ajánlatokkal ostromolta az 
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asszonyt. A kardos menyecske azon-
ban nem hagyta magát és kilökte a 
szemtelen tolakodót Az eljárást meg-
indították a gálád merénylő ellen. 

— Tábori posták működése. 
A tábori posták működésűket augusz-
tus hó 4-én megkezdték. A posta hi-
vatalok, postai ügynökségek és gyűj-
tőhelyek ennélfogva a kereskedelem-
ügyi miniszter urnák julius hó 27-én 
57.462. sz. a. keit rendeletével kibo-
csátott hirdetményben felsorolt postai 
küldeményeket most már a tábori 
postahivatalhoz akadálytalanul felve-
szik. A tábori posták közönséges le-
veleket, levelezőlapokat fölvesznek. 
Továbbítanak azonkívül nyomtatvá-
nyokat, árumintákat é> ezer koronáig 
pénzesleveleket. 

— Tanárok, fmvitőU f i -
zetése. Sok szóbeszédre adott alkal-
mat ama aggodalom, hogy a háború 
következtében a pedagógusok, már 
tudniillik a be nem vonultak, fizeté-
süknek esetleg csak egy részét kap-
ják. Hivatalos nyilatkozat szerint azon-
ban nemcsak az állam, de a feleke-
zeti tanerők is minden hiány nélkül 
fogják megkapni a szeptemberre eső 
fizetésöket s rernélhetőleg a többi 
hónapokat is. 

— A főgimnázium épü-
lete, mint Uorliag. A főgimtiázi-
umhoz érkezett hivatalos értesítés sze-
rint, ha a hadvezetőség szükségesnek 
látja, a szarvasi ev. főgimnázium épü-
letét is betegápolásra fogják beren-

— A hadsereg számára meg-
vett lovak és kocsik dija. A hon-
védelmi miniszter elrendelte annak 
azonnal való közzétételét, hogy a lo-
vak és kocsik birtokosai — a tör-
vény nevében — hat hét alatt feltét-
lenül kártalanittatni fognak. A mi-
niszternek ez a leirata teljes megnyug-
vást kelt az érdekeltek között. 

— Az alispán a ket megye-
beli kórházhoz. Ambrns Sándor al-
ispán a hadi állapotokkal kapcsolatban 
álló fontos rendeletet intézett a gyulai 
és csabai kórház igazgatóságához. Fel-
hivja az alispán mindként kórház igaz-
gatóságát a nők számára Önkéntes be-
tegápolói tanfolyamot rendezzenek új-
ból. Önkéntés betegápolókra talán so-
hasem volt agyobb szükség, mint most 
amikor mindennap várhatunk sebesül-
teket a szerbiai, vag^ az oroszországi 
.harctérről. 

a szél sem jtí, 
mely északról fő * , , A mult 
század hatvanas éveiben avval gyanú-
sították a hazafias ruthéneket, hogy 
az oroszokkal paktálnak. Egy előkelő 
ruthén pap feháborodva tiltakozott 
ez ellen, ama szinte szállóigévé vált 
megjegyzéssel, hogy „Még a szél sem 
jó, mely északról jő." 

— Hazafíaílan betörő. Egy fia-
tal szarvasi tanár ama hazafias köte-
lességteljesítését, hogy hadba vonult 
nem igen méltányolta egy operálni 
akaró pasas. Míg ugyanis a derék 
professzor égett a vágytól, hogy Szer-
biába törhessen, addig itthon meg a 
pincéjébe akart betörni egy ismeret-
len alak. Pincéje lakatját le is feszí-
tette, hanem a házőrző eb, ugy lát-
szik, megfutamította. A Szerbiába törni 
akaró, harci tűztől égő tanár szerb 
paprikásra éhezett, itthoni hazafiaílan 
korkurense pedig finom palackborait 
akarta el emelni, aligha azért, hogy a 
tulajdonos után vigye Pancsovára. 

— Helyreigazítás. Lapunk mult 
számában említést tettünk arról, hogy 
a szombat egy heti rendkívüli kép-
viselőtestületi gyűlésen Bartos Pál ev, 
lelkész segélyosztási tervezete került 
tárgyalás alá. Ez azonban nem tör-
tént meg. A tény az, hogy Bartos 
Pál tényleg készített egy rendkívüli 
nagy gonddal és kiváló gyakorlati ér-
zékkel egybeállított tervezetet, közbe-
jött akadályok miatt azonban a terve-
zet e őterjeSztésétőJ elállott a nemes 
buzgalmu lelkipásztor, bár ismételten 
hangsúlyozzuk, hogy e tervezett zse-
niális Összeállítású volt. 

— Brtesités. A bevonult kato-
nák hátramaradottal javára adakozók 
oly számmal vannak, hogy tekintettel 
lapunk nagyon is korlátolt terjedel-
mére — csakis részletekben hozhat-
juk az adakozók névsorát. Mivel az 
adományokát á község pénztára ke-
zeli s így azok hivatalos ellenőrzés 
alatt állanak s mert később aí ada-
kozók nagy száma folytán különben 
is technikai lehetetlenség lenne min-
den adakozó nevét közölni, épen 
ezért a magányosok V. egyesületek, 
testületek, intézetek gyűjtésének csak 
végösszegét hozzuk a jövőben. Ne-
veket csak kivételes esetekben emii-
tünk. Egyenlőre azonban a jelenlegi 
usust hagyuk érvényben. A szesk. 

— Mennyi áldozat volt a nagy 
Napoleon aláit? Napoljon 10 éyes 
császársága (1804. máj. 18 — 1814. 
ápril 3 ig) több mint két millió fran-
cia ifjú életébe került. Kissebb ország-
nak egész lakossága kitelnék belőle. 

-an, 
tartunk Szarvason is. 

e napon a nemes 
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— A tanítás kezdete. Mivel a 
vidéki intézetek javarészében emberi 
számítás szerint szept. hóban a taní-
tás semmi esetre sem veheti kezdetét 
a tanügyi hatóság terve az, hogy a 
későbben kezdeti tanév aug. hóban 
fejeződnék ke: A háborús bonyodal-
mak elintézésére mintegy három hó-
napot vesznek számításba. 

— Nyilv/aooS i jyúgtázás . A 
szarvasi főgimnázium tanárai és tanu-
lói a harcra távozottak családjainak 
fölsegélyezésére 154 koronát gyűjtöt-
tek. Ez összeghez járultak: Benka 
Gyula, Bretz Berta, Chovan Károly, 
Sárkány Imre, Kutlik Endre, Líska 
János, Mocskónyi József, Neumnn 
Jenő, dr. Neumann Jenő, Plenczner 
Lajos, Saskó Sámuel, Sziráczky Gyula, 
Udvardy Sándor, Wünschendorfer Ala-
dár, és Medvegy Mihály, 5 - 5 , kor., 
Hraskó Kálmán, Mendöl Lajos, Glas-
ner Béla, Líska Jenő, Litauszky Já-
nos, VI, Litauszky János IV, és Mik-
day Tamás, 2—2, kor., Mocskónyi 
Géza 1-30 kor., Készt Béla, Marsai 
Andör, Kishonty Zoltán, Gaál János, 
Misik János, Simon Endre, Sziráczky 
István, Szvák Pál, Thury Jenő. Veicz-
ner Jenő. Keszthelyi Margit, Gergely 
Ferencz, Moraucsík József, Plenczner 
Sándor, Rohony Gábor, Szarka La-
jos, Weíczner Ignác, Barton Lajos, 
Gaál István, Krsnyák Sámuel, Miko-
lai Mihály, Dauda Lajcs, Fisbein 
Imre, Haviár László, Holub Sándor, 
Tárnyik György, Fehér István, Ha-
viár Lajos, Holub István, Illyés Bá-
lint, ifj. Kiss Mihály, Simkó Pál, és 
Baginyi Endre 1—1 koronával. 

(Folytatjuk.) 

lemossa a foltot, melyei fut halatlanság ej-
tett rajta, hogy tiszta fényben ragyogjon a 
világ előtt A haladás, az emberszeretet, a 
polgári munka és a békés fejlődés vágya 
kényszeritett bennünket kardunk emelésére 
és a Te szent és, igaz akaratod kivivása 
lesz a mi fegyvereiuk célja. Ez ad erőt és 
bátorságot azoknak, akik a harcmezőre si-
ettek, hogy megmentsék hazánk hírnevét, 
becsületét s egész jövőjét, ez adjon vigaszt 
és szilárdságot azoknak, kik szívszorongva 
bocsátották el kedveseiket ölelő karjaik kö-
zül. Ez viszi fel a mi imánkat Tehozzád, aki 
a háborúk ostorát csupán az emberrség bű-
nei miatt ragadod jobbadva. Légy oltalmuk 
a veszedelemben,, hogy visszatérhessenek, 
akikről pedig meg-van irva, hogy vérüket 
kiontják, nyugtassa utolsó pillanatukat a 
gondolat, hogy édes hazánkért hullottak el 
a te parancsod szerint. Adj erőt az ittmara-
dottaknak a reményben ; hogy viszontláthat-
ják szeretteiket és ha ettől a boldogságtól 
megfosztanád őket óh légy velük a fájda-
lom óráiban, hogy meg ne szakadjanak a 

veszteség súlya alatt Engedd, hogy gyor-
san elmúljon a kererüség serlege, melyet fe-
lénk nyújtottál, hogy ismét a békesség ál-
dásaiban gyönyörködhessünk. Aidd meg a 
mi jóságos, öreg királyunkat I.Ferencz Jó-
zsefet akinek oltalma alatt eddi a béke ár-
nyékában éltek e népek és aki alkonyod 
éveiben e kötelességtudás és lelki erő pél-
dánakép tündökölt a világ előtt Alcld meg 
vitéz hadseregünket, melyre annyi szeretet-
tel és büszkeszséggel tekintünk. Kosszoruzza 
lény és dicsőség zászlóit, kisérje győzelem 
lépteit, Legyen a kegyelmed szeretett hazán-
kon Magyarországon és a mi hü szüvetsé-
fgeseinken, kik oldalunk mellett állnak a ve-
szély napjaiban. Olts az emberek érzelmeit. 
Újítsd meg napjainat ugy mint régen volt, 
hogy városainkban és falvainkban ismét a 
munka szava harsogjon, a szeretet fénye ra-
gyogjon és a Te áldásod", virrásszok ! 

A VaSűti 
Liszka Gyula, szarvasi áümvasuti főnöke? közli velünk. 

fí mezőtúr - mezöhegyesi vonalon f. évi augusztus 13-tól visszavonásig 
a következő vonalok közlekednek : 

.«T/itjwms 

vonat vonat 

7310 « ¡ 4 j 
-

7303 7309 

9« nd. Mezőtúr érk. 9 I Ü 410 

10" 2 3 D » Pusztabánréve » 
90H 34a 

1021 ' 248 1) Halásztelek » 8 r , t í 33y 

1.100 3 3 » V Szarvas 8 4 0 3 1 0 

n 1 2 337 » Sirató í> 
gÜ6 2 ' i o 

ii2« 3 5 1 n Csabacsüd » 
7OO 2 2 8 

ii8» 40* » Nagyrét » 
740 2U} 

12« 4 3 0 n Kisszénás n 
7 2 7 202 

1222 4 4 0 i) Kiscsákó » 
640 í 06 

125n 
1 2 3 3 4 5 0 n Pálmatér y) 5 2 « 

í 06 

125n 

12" i) Nagyszénás V 5 2 0 12« 

12M 58° n Pusztászentetornya i) 5 5 0 * 1220 

jor> 5 3 0 n Szentetornyai községhá z » 5 5 3 * 1228 

]Ö0 Orosháza ÍÍ 501* 1210 

2 0 2 g 2 0 * » Bogárzó » 5oí* l l 0 1 

2 1 7 6íl6* » Kardoskut » 
4 5 0 * 10« 

2a9 glOíÜ » Gyulamezö n 488* 10" 
25S 7IÖ* n Tótkomlós >1 4 2 1 * 10" 
3 x 2 72^ it Nagymajláth Ambrózia va „ 300* 9 5 2 

32G » Pitvaros 3 4 2 * 9 3 9 

3 d 2 goo* érk. Mezőhegyes ind. 3 2 0 * 922 

fí Kisszénás—kondoros! vonalon 

SltnoxtcloHa a szarvas i i«r, naavtemploinbaxt 
, Dr . *Trjeatnan S m ő főrabbi 

Mennyei Atyánk! Seregek Ura! akihez 
küldi e hazának minden lakosa fohászát a 
te kegyelmedért esedezünk. Mert vnagy vál-
ságok ereszkedtek reánk és komor felhők bo-
rulnak a földre. A háborü réme süvit a vi-
lágon és szörnyű megpróbáltatások remegte-
tik meg az emberiséget. Ingadozik a föld, 
elsötétül az ég és országok lángoló szenve-
délyei összecsapnak és a fejedelmek a har-
cok riadóját harsogtatják meg. Szülők csak 
zokogva gondolnak drága gyermekeikre, hit-
vestársak csak könnyezve búcsúznák el egy-
mástól és minden sziv telve van aggódás-
sal telve a bizonytalanság reszkető félelmé-
vet fiaink miatt és amit első sorban kellene 
említenünk, szeretett hazánk miatt. 

Tehozzád kiáltunk a mélységből, óh 
Istenünk és a te kezedbe teszük le hazánk 
igazságos ügyéi Te tudod, hogy nem hó-
dítás vágya dobogtatta felséges urunk szivét 
és nem népek kegyetlen leigázása a mi só-
várgásunk. Régen elfojtott keserűségek miatt _ = = = 
szállott sikra megbántott nemzetünk, hogy Jegyzet A *-gal jelzett számok az éjjeli órát jelzik. 

Reggelizés előtt félpohár 
S < b n> i d 11) a Ci e r 
Használata valódi áldás gyomor-
bajosoknak, s z é k s z o r u I á s b an 
szenvedőknek. 

személyszállító vonat 
állomások: 

s z e m é l y s z á l l i t ó vonat 

5812 1 5714 5716 
állomások: 

5711 5713 5715 

4«* 7 4 0 237
 I ind. Kisszénás érk. | 70& 1216 7 0 0 

400* goo 2M 1 érk. Kondoros ind. 1 okU 12 QM 

Az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt teljesen 

rendbe hozza. 
ü * « 4 o filí . 

üV«g 6 0 fljl. 
Kapható helyben és környékén minden gyógyszertárban és jobb füszeriizletben. 
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Óriási nagy vétel folytán, a legújabb 
iasonban szállít az alólirt cég 2 p á r u r i 
•és 2 p á r n o i — fűzős — cipőt, b a r n a , 
vagy f e k e t e szintén erős szegezett börtalp-
pal szám vagy centiméterekben kifejezett 
nagyság szerint. — 4 pár cipőt csak 9 ko-
rona utánvéttel szállit. 

S . S T R O C H K R A K A U ( A u s t r i e . ) 
cipőáruháza. Krakowska 29—136. n. 

.Meg nem felelés esetén kicserélem vagy a pénzt 
visszaküldöm. 6—12 
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A magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve. 

Tarta lmazza 
a m a g y a r , k ö z ö s , ö s z t r é k, külföldi 

vasutak és hajók m e n e t r e n d j e i t 
és menetárait, a közvetlen v o -

natcsatlakozásokat, utirányo-
kat, a b é r k o c s i k vi-

t e l d i j s z a b á s á t . 

e r a 
B u d a p e s t , k e r . , E é g - i p o s . t a - - u . t c a -3=. 
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nagy Illatszer- és Üzletét. 

H o l a legolcsóbb árban a legjobb 
minőségű parfümök, szappanok, 

kölnivizek, fogkefe, fogporok 
és paszták, haj- és bajusz 

kefék, fésűk, hajfestő-
szerek, valamint 

brillantinok 
stb. 

nagy választékban raktáron vannak. 

« « 

: 

• • 

^ E z e l ő t t : ¿ r ó s z Ä r n j i u é s Fia 

S z a r v a s . * B e l i c t y - ú t • • • • • • • • 

Ajánlja ujonan és dúsán berendezett ; 
' * ékszeráru, továbbá valódi és china-
és disztárgyak raktárát. 

ezüst- és 
evőeszköz 

t o U1ŰÍ.IUI gjf l u ikiuiww. 

nesz és becserél magas áron bármilyen mennyiségben 
v töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot. 

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és 
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-

ben és tajtékárukban. 

V Ó r a - é s 

i 

GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ, 

Ezen cég kiváló gyárt-
mányai az egyedül valódi H minden jobb droguerlában, Illáim 

szer és gyógytárban kaphatók• 

Ügyeljünk a pontos cimre : JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. 
Minden hasonlónévü utánzatot utasítsunk vissza. 13—33 

M a g y a r o r s z á g i k é p v í 8>x ;ö : H O L C Z E R E M I L Z O L T Á N , B u d a p e s t , V i t t 
1 rirnii '̂̂ ^n^ffiygffgp» 
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borbély- és fodrász üzletébe 

Kolozsvári jogi vizsgákra, 
• • • 

vizsgára 
rövid idő alatt eredményre vezető 
módon előkészít P r . Polcz R<?zSő 
iigVVéd, jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást tanító intézete. 

K o l o z s v á r . 
Kossuth L. u. 35. 
Telefon szám 828, 

háló-, ebédlő-, szálloda-, kórházi- és 
kerti berendezések, gyermekágyak és 
gyermekkocsik, acélsodrony ágybetétek, 
kocsi ülések, lóször és afrik madracok, 
díványok, rézkarnisok, ablak, roleták, 
redőnyök, mosdó asztal és mosdó kész-
letek, szoba kloset, fa- és szén tartok, 
kályha ellenzők, tüzelő készletek, ruha-
fogasok, patkány- és egérfogók. 

Eegjutáxrposabban szá l l i t : 

- 5 2 
réz- és vasbutorkészitö. 

Qracion. 

Üj 
I Os 

Özv. Moravcsik Józsefné 
juhász-utcai lakása október 

k i a d ó . 
i lehet P lenczner Lajos 

és Moravcsik Soma uraknál. 

ÜL<s 

Mell=Karamellák 
a „3 fenyővel* 

K'O H Ö G É S, H U H U T rri 
rekedtség, elnyálkásodás és szamárköhögés 

ellen a 

J O L d t s e r ^ 

^ityttel* különös Hircmságul* és ízlésük pan 
a riiíiafestés és t iszíi íás iráníí ásol* csakis 

kelmefestő és 
regvíisssitfó 

i n t é z e t é t 

t • 

S 

a legtökéletesebben bármilyen anyagból 
festetnél? és íissíiíaínal?. S^ászeseíe^nél ruhái? 24 ¿>ra a ^ t í . 

C z i p e s z ü z l e t 

SZARVAS. 

Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-

czipők müizléssel 
készíttetnek el. 

i D C l I k a r a n j ^ l l á k a t 
a , f3 fenyővel1' 

közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
vány orvosoktól és mágnásoktól. 

. D o b o z a 6 0 fi 

Kapható minden gyógyszei 'tárban 
és minden drogériában. 50— 120 

E l & ő r e o d ü c z i p é S z ü z l e t (az Árpád bazá r -he ly i ségben) , a ho l a 

legjobb anyagból müizléssel készített modern szabású czipők kaphatók. 
íí 

Megrendelések a láb természetes felvétele után (uj eljárás) kü-

lönös gonddal és Ízléssel készíttetnek el. 
Magyar, angol és trancia szakismerettel dolgozom, miután a 

Nagy Mélt. Magyar Kir. Kereskedelmi kormány támogatása révén tanul-

Hiányoztam a czipészet technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgáztam 

TÍ&ztay f i i j o n j f i j o d ^ r o n ) ú Q k a a z i r áoye iVc t i ) . 

Kérem a nagyrabecsült közönség kitüntető pártfogását 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
c z i p é s z 

A legjobb gummisarkok, 
krémek, selyemfüzők 

minden színben, 

nagy választékban kaphatók. 

eszközlöm, úgyszintén 

és remozbó'l kapható 



augusztus 16. SZARVAS ES VIDE KE 7. 

ü 

J S 

¿gi < 

-Ml 

fi 

<51 

4 

Jg 
•&5CÍ 

•IBS 

Hegedűi kitűnő hangú, remekül kidolgozott, domború Sta-
térforma, -tokkal, vonoval, 16 drb. felszereléssel csak 12 kor. 
Finomabb 20 es 30 kor. 

Gordonka, Igen jó minőségű, nagy erős hangú, finoman 
kidolgozva, csak 30 kor. egeszfjnom kivitelben 40 koronától 100 
koronáig; ..' 

* »' i 

- ixF i iÍ&a< l om> f e m e k » ei'öshang.u,, gyönyli'rü kivitelben 160 ko-
onatól >L00 koronáig. Keveset használt cmíb'aímck állandóan rak-

Fuvola, igen jo minőségű, biiieníyt kkeí, rézékitmény-
nyel csak b kor, Kezdöknnk különösén ajánlható. Haneveisenv-
fuvolák -15 koronától feljebb. 

Harmónium, hatalmas orgonahangu, lemek kiállitásu 160 
koronától 600,koronáig. Használt harmómunioKállandóan raktáron. 

Prímcijtera, finom kivitelben, kitűnő hangú, teljes felsze 
t .reléssehegyiiit csak 16 korona. Ugyanez finomabb kivitelben 20 
r .koronától 3 00|koronáig. 

Ha rendelés/léi e lapra E hangszerek eredeti ki- \T) ' n j Q r -
; hivatkozik, -10 külön- vitelben kizárólag csakis W d C j l l C Í d 
'féle kedves ps meglepő országszerte elismert elsőrendű hangszer- es be-

ajSrfcjektargyat kap. szélőgép különlegességek áruházában kaphatók 
: v í : 10—35 

Lemezuidonségok: A vén cigány, : Horvátlány, Böském 
Szí bili, Furlana, Büzzad csak, Azt Ígérted, Alispán lánya. Darabja 
2 korona 50 fillér. 

Gítárcitera. Kottaismeret nélkül bárki azonnal játszhat 
rajta. Igen csinos kiállítású és rendkívül kellemes hangú. Ara 
kottával és felszereléssel Iti korona. 

Okarina. A fuvolához hasonló, rendkívül kellemes hangja 
van. Kezelése egyszerű. Az utasítás által bárki azonnal játszhat 
rajta. Ára 1, 2 cs 3 korona. 

Gyermekhegcdü. Valódi hurokkal felszerelve, tokkal, vo-
nóval és gyantával, bármely nagyságban csak 5 korona. Tanulás 
céljára igén alkalmas. 

Jogész-tárogató. Kezdőknek különösen ajálnható. Gyönyörű, 
mélábus hangú, 5 billentyűvel, nyelvgéppel csak 1.6 kor. Finomabb 
6 billentyűvel 20 korona. 

Gsodare'zírombíta. A hangverseny „réztrombita" igen köny-
nyen fújható, 20 primhangot és 4 kiséro akkordot foglal magá-
ban. Finom kiviterben b korona. 

« Kérjen a saját érdekében 
1 ingyen és bérmentve fény-

képeshangszerárjegyzéket, 
)5 Figyeljen a Wagner névre, 

' hogy máshoz ne tévedjen. 

if 

> \ • •-•r . -Vi».-

Alapíttatott 1880-ban. Telefon szám : 16. 

S A M U E L A P O L F 
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S Z A R V A S O N . 

Könyvnyomdámban 
mindennemű könyvnyomdai 
munkák, u. m.: báli meg-
hívók, eljegyzési- és esküvői 
értesítések, névjegyek, üzleti 
kártyák, levélpapír és boríté-
kok, számlák, falragaszok, 
körlevelek és gyászjelentések 
pontosan és jutányos árak 

mellett készíttetnek, I 

» z a r v a s es v 1 

Könyvkötészetemben 
mindenféle könyvkötészeti 
munkák egyszerű és diszes 
kivitelben a - legjutányosabb 
árak mellett gyorsan és pon-
tosan készíttetnek. Iskola-
könyvek a legrövidebb idő 

alatt köttetnek be. 

Olcsó és tafiós munka! 
Pontos kiszolgálás! 

ti 

í 

-út 9. szám. 

Könyvkereskedésemben 
kaphatók az összes helybeli 
iskolákban használandó tan-
könyvek, író- és rajzszerek. 
Énekes- és imakönyvek nagy 
választékban. Mindennemű 
papir és Írószerek nagy 
raktára. — Vidéki megren-
delések pontosan és gyorsan 

eszközöltetnek. 

mi.. 
^ m f s k p SSíPPKi mmmmmmm\ m 

Sámuel Adolf könyvnyomdája Szarvason, 
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